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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

  

 

 Cu faptele dreptei credinţe strălucind, toată Biserica ai 

luminat, însoţindu-te cu smerenia cea dătătoare de înălţare, tu, 

cinstea cea mărită a celor două sfinte locaşuri, podoaba şi 

înfrumuseţarea patriarhilor, mărite Nifon. Iar acum umple de 

dumnezeieşti daruri pe cei ce cu credinţă te măresc pe tine.     

(Troparul Sfântului Ierarh Nifon, glasul al 3-lea ) 
 

Pomenirea nevoinţelor tale cea strălucită şi de lumină 

purtătoare, răsărind în chip luminat, veseleşte, Părinte, 

sufletele tuturor celor bine credincioşi; iar atingerea de 

sfintele tale moaşte îndulceşte simţirile lor veselindu-le. 

Pentru aceasta după cuviinţă te mărim, Înţelepte Nifon, de 

Dumnezeu cugetătorule, părintele nostru. 

(Condacul Sfântului Ierarh Nifon, glasul al 4-lea) 
 

Sfântul Nifon s-a născut în Grecia, în secolul al XV-lea. El a fost tuns monah încă din 

tinereţile lui, vieţuind întru toate sfintele nevoinţe, până când în cele din urmă a ajuns la Sfântul 

Munte Athos pe care mult l-a dorit. El s-a nevoit în mai multe mănăstiri din Sfântul Munte, dar 

cel mai mult, în Mănăstirile Vatoped şi Dionisiu. El a fost foarte iubit de toţi Părinţii Athoniţi, 

atât pentru virtuţile lui rare, cât şi pentru neobişnuita şi marea lui blândeţe. El a fost sfinţit 

episcop al Tesalonicului în pofida voinţei lui, iar apoi, doi ani mai târziu, pe când s-a aflat la 

Constantinopol pentru nevoi ale eparhiei, a fost înscăunat acolo Patriarh al Slăvitei Cetăţi, care 

nu avea întâistătător. După un timp sultanul turcesc l-a surghiunit pe Sfântul Nifon la Jedrene, 

unde el a vieţuit ceva timp. Apoi Radu, domnitorul Ţării Româneşti, l-a cerut pe Sfântul Nifon de 

la sultan, spre a-l avea păstor, poporului din ţara lui. După  câțiva  ani, Sfântul Nifon a intrat în 

conflict cu domnitorul care, încălcând pravilele şi canoanele, cununase pe domniţa Caplea, sora 

sa, cu un boier care era căsătorit şi avea copii în Moldova. 

 

Sf. Ierarh Nifon, 

icoană 

http://www.doxologia.ro/sfantul-ierarh-nifon-patriarhul-constantinopolului
http://www.doxologia.ro/locuri-de-pelerinaj/manastirea-vatoped-athos
http://www.doxologia.ro/viata-bisericii/sfantul-munte-athos/manastirea-dionisiu-din-sfantul-munte-athos

